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Η πορεία του κινεζικού πυραύλου πάνω από την Ελλάδα

Κ ύκλους πάνω από την Ελλάδα διέ-
γραψε ο κινεζικός πύραυλος που βρι-
σκόταν ακυβέρνητος στο Διάστημα, 

λίγο πριν πέσει στη Γη και συντριβεί στον 
Ινδικό Ωκεανό. Οπως επισήμανε μιλώντας 
σε τηλεοπτικό σταθμό ο Ξενοφών Μούσας, 
καθηγητής Φυσικής του Διαστήματος, το 
βράδυ του Σαββάτου «ο πύραυλος βρισκόταν 
αρχικά πάνω από την Κέρκυρα, τη Θεσσαλο-
νίκη, κοντά στην Ορεστιάδα και μετά προς 
Κωνσταντινούπολη ενώ έπειτα από μιάμιση 
ώρα ξαναπέρασε πάνω από την Κρήτη». Ο 
ίδιος τόνισε πως «αυτό δεν είναι κάτι που 
συμβαίνει κάθε μέρα. Μοιάζει με έναν μετεω-
ρίτη που πέφτει στη Γη και σπάνια βλέπουμε 
ένα τέτοιο θέαμα».

Σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις, η Ελ-

λάδα βρισκόταν στο βορειότερο άκρο της 
πιθανής ζώνης εισόδου του πυραύλου, με 
πιθανότερα σημεία την περιοχή μεταξύ Κρή-
της και Κύπρου, γεγονός που έθεσε σε επι-
φυλακή τους αρμόδιους φορείς. Ενδεικτική 
της ανησυχίας που είχε προκληθεί για την 
πορεία του πυραύλου ήταν και η έκδοση 
NOTAM από την Υπηρεσία Πολιτικής Αερο-
πορίας το βράδυ του Σαββάτου. Σύμφωνα με 
αυτήν, το διάστημα επιφυλακής ήταν από το 
Σάββατο στις 21.12 τοπική ώρα μέχρι χθες το 
μεσημέρι ώρα 12.46.Τελικά τα απομεινάρια 
του πυραύλου έπεσαν κοντά στις Μαλδίβες 
χθες το πρωί, ενώ το μεγαλύτερο μέρος του 
είχε καταστραφεί κατά την επανείσοδό του 
στην ατμόσφαιρα της Γης.

Κατερίνα ροββα
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Με μια νέα ψηφιακή πλατφόρμα επιχειρεί η ΕΑΔ  
να αντιμετωπίσει τις καθυστερήσεις και κωλυσιεργίες  
στις πειθαρχικές έρευνες  Χαρακτηριστικές περιπτώσεις 
για ποινές-χάδια σε επίορκους υπαλλήλους

Δημόσιο: Φρένο 
στην ατιμωρησία

ελλαδαεν τάχει

Δικάζεται σήμερα για τέσσερις από τις 
οκτώ καταγγελίες που έχουν κατατεθεί εις 
βάρος του ο 22χρονος που συνελήφθη στη 
Νέα Σμύρνη για τη σεξουαλική παρενόχληση 
κοπέλας. Η σύλληψή του πραγματοποιήθηκε 
ύστερα από τη δημοσιοποίηση βίντεο που 
τον έδειχνε με ακάλυπτα τα γεννητικά 
του όργανα, ενώ επιχειρούσε να μπει 
στην πολυκατοικία της νεαρής την οποία 
είχε ακολουθήσει από στάση τραμ στην 
περιοχή. Ο αρμόδιος εισαγγελέας έχει 
ζητήσει να εξαχθούν ξεχωριστά αντίγραφα 
για δύο από τις οκτώ περιπτώσεις, για τις 
οποίες θα πραγματοποιηθεί ειδική έρευνα, 
καθώς βάσει των μαρτυρικών καταθέσεων 
ο φερόμενος ως δράστης ενδέχεται να 
τέλεσε δύο φορές και το κακούργημα 
της απόπειρας βιασμού. Προς το παρόν 
αντιμετωπίζει το πλημμέλημα της προσβολής 
γενετήσιας αξιοπρέπειας που επισείει ως 
ανώτατη ποινή το ένα έτος ανά πράξη. 
Τα περιστατικά που έχουν καταγγελθεί 
έλαβαν χώρα από τις 25 Μαρτίου 2020 
μέχρι και τις 6 Μαΐου 2021. Σε όλες τις 
περιπτώσεις ο 22χρονος φοιτητής φέρεται 
να εφάρμοζε το ίδιο μοτίβο: ακολουθούσε 
νεαρές κοπέλες στον δρόμο ενώ αυτές 
επέστρεφαν στο σπίτι τους και στη συνέχεια 
επετίθετο σεξουαλικά. Σημειώνεται πως 
κάποιες από τις καταγγελίες είχαν φθάσει 
στην Αστυνομία ήδη από τον Δεκέμβριο του 
2020, ενώ μετά τη σύλληψή του ο νεαρός 
αναγνωρίστηκε από τα θύματα.

Μετά την άγρια δολοφονία του 
53χρονου επιχειρηματία στη Ζάκυνθο το 
μεσημέρι της Παρασκευής, ήρθε στο φως 
μήνυση που είχε καταθέσει ο ίδιος στις 21 
Δεκεμβρίου 2020 ενώπιον του εισαγγελέα 
Πρωτοδικών Ζακύνθου και στην οποία 
κατονόμαζε τα πρόσωπα που πίστευε ότι 
βρίσκονταν πίσω από την ενέδρα στην οποία 
είχε βρει τον θάνατο η 37χρονη σύζυγός του. 
Η πρώτη δολοφονική επίθεση σε βάρος του 
ζευγαριού είχε στηθεί λίγα μέτρα από την 
οικία τους, στην περιοχή του Αγιου Σώστη, το 
καλοκαίρι του 2020. 
Συνολικά οκτώ άτομα είχε κατονομάσει ως 
υπόπτους ο 53χρονος, τα οποία, σύμφωνα με 
τα λεγόμενά του, δρούσαν ως εγκληματική 
οργάνωση με διακριτό ρόλο ο καθένας, ενώ 
εμφανιζόταν σίγουρος ότι εφόσον απέτυχαν 
στην πρώτη τους επίθεση θα ακολουθούσε 
και δεύτερη. Για χρονικό προαναγγελθέντος 
θανάτου έκανε λόγο και ο πληρεξούσιος 
δικηγόρος του Θεόδωρος Μαντάς.

Οκτώ καταγγελίες  
για σεξουαλική 
παρενόχληση 

Στο μικροσκόπιο  
οι καταθέσεις  
του 53χρονου

Εγκλημα στη Ζακυνθο

Δικη 22χρονου

Ηλεκτρονικό σύστημα εποπτείας (πρό-
κειται για την ψηφιακή πλατφόρμα 
e-peitharxika) των ερευνών για δια-

φθορά σε 1.700 δημόσιες υπηρεσίες, προκει-
μένου να σταματήσουν οι καθυστερήσεις, οι 
παρελκυστικές τακτικές και οι συγκαλύψεις, 
ενεργοποιεί η Εθνική Αρχή Διαφάνειας. Η 
πρωτοβουλία αυτή έρχεται σε μια περίο-
δο κατά την οποία (στοιχεία 2020) η ΕΑΔ 
κλήθηκε να διαχειριστεί 1.372 πειθαρχικές 
αποφάσεις, 31 ενστάσεις και 3 προσφυγές 
ενώπιον δικαστηρίων, ενώ είχαν εκφραστεί 
υπόνοιες για επιβολή επιεικών ποινών σε 

νεύθηκαν το Σώμα Επιθεωρητών - Ελεγκτών 
Δημόσιας Διοίκησης, ο γενικός επιθεωρητής 
Δημόσιας Διοίκησης, το Σώμα Επιθεωρητών 
Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας, το Σώμα 
Επιθεωρητών Δημόσιων Εργων, το Σώμα 
Επιθεωρητών - Ελεγκτών Μεταφορών καθώς 
και η Γενική Γραμματεία Καταπολέμησης της 
Διαφθοράς, ενώ απασχολεί περισσότερους 
από 300 επιθεωρητές - ελεγκτές.

Προκλητικές αΠοφαςέις. Ενα από τα 
προβλήματα, λοιπόν, που αντιμετωπίζει η 
ΕΑΔ είναι οι καθυστερήσεις και οι κωλυσι-
εργίες σε έρευνες στο Δημόσιο. Ενδεικτικά 
των παραπάνω είναι παλαιότερα στοιχεία του 
Σώματος Επιθεωρητών Ελεγκτών Δημόσιας 
Διοίκησης, όπου στις αρχές του 2017 οι εκ-
κρεμείς υποθέσεις ενώπιον των πειθαρχικών 
συμβουλίων ήταν 4.351. Ακόμη, σε ελέγχους 
ενός χρόνου από τον ίδιο ελεγκτικό φορέα 
είχαν εξεταστεί 2.203 πειθαρχικές αποφάσεις 
που εξέδωσαν τα αρμόδια όργανα του στενού 
δημόσιου τομέα και 765 αποφάσεις φορέων 
του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Ανάμεσα σε 
αυτές ήταν και μια για ολιγόμηνη ποινή σε 
δημόσια υπάλληλο που έκανε ληστεία μετά… 
ξυλοδαρμού σε κατάστημα, αλλά και αυτή που 
αφορούσε αποδεδειγμένο χρηματισμό δεκά-
δων χιλιάδων ευρώ από εκπρόσωπο εταιρείας 
σε έργο σίτισης. Μία ακόμη χαρακτηριστική 
περίπτωση ήταν αυτή εκπαιδευτικού, ο οποί-
ος, αν και διακινούσε μαζί με άλλα 15 άτομα 
στο Internet εικόνες παιδικής πορνογραφίας, 
τιμωρήθηκε πειθαρχικά με την ποινή της… 
τετράμηνης προσωρινής παύσης των καθη-
κόντων του. Εξίσου χαρακτηριστική είναι και 
η περίπτωση επίορκου γιατρού του ΕΣΥ για 
την οποία χρειάστηκαν 23 ολόκληρα χρόνια 
(1997-2020) για να ολοκληρωθεί η εξέταση 
της υπόθεσης και να εκδοθεί η απόφαση.

έρέυνές. Η νέα ψηφιακή πλατφόρμα ελέγ-
χου των εσωτερικών ερευνών πρόκειται να 
προσφέρει άμεση πρόσβαση στα στοιχεία των 
πειθαρχικών υποθέσεων σχεδόν όλων των 
δημόσιων φορέων, επιτρέποντας την εξα-
γωγή χρήσιμων αναφορών και στατιστικών 
στοιχείων που βρίσκονται συγκεντρωμένες 
σε μια ενιαία βάση δεδομένων. Στόχος του 
σχεδίου είναι οι έρευνες αυτές να μη χάνονται 
λόγω σκοπιμοτήτων ή «πιέσεων» σε συρτάρια 
άλλων δημοσίων υπαλλήλων, ώστε να οδηγεί 
στη «λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων αλ-
λα και τη βελτίωση της ταχύτητας αλλά και 
της ποιότητας απονομής της πειθαρχικής 
δικαιοσύνης».

Του βασίλη Γ. λαμπροπουλου σχέση με τη σοβαρότητα των παραπτωμάτων.
Την ίδια ώρα, όπως παρουσιάζουν «ΤΑ 

ΝΕΑ», η ΕΑΔ κλήθηκε να ερευνήσει – και πάλι 
εντός του 2020 – 3.937 καταγγελίες για παρά-
νομες ενέργειες στο Δημόσιο, εκ των οποίων 
το 26,06% αφορούσε ζητήματα εργασίας και 
κοινωνικής ασφάλισης, το 23,46% ζητήματα 
των ΟΤΑ, το 12,95% ζητήματα των υπηρεσιών 
Υγείας  και το 9,71% θέματα χωροταξίας και 
περιβάλλοντος. Επιπλέον, δέχθηκε 3.164 κα-
ταγγελίες για παραβίαση των υγειονομικών 
περιορισμών για τον κορωνοϊό.

Η Αρχή, υπό τον Αγγελο Μπίνη, αποτελεί 
από το 2019 τον κεντρικό φορέα ελέγχου της 
διαφθοράς στη χώρα, καθώς σε αυτή συγχω-

Ο κινεζικός πύραυλος Long March-5B Y2 
απογειώθηκε στις 29 Απριλίου 2021

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ (2020)
ΤΟΜΕΙΣ ΕΡΕΥΝΑΣ                                    Σύνολο καταγγελιών έτους 2020%
ΥΓΕΙΑΣ - ΠΡΟΝΟΙΑΣ

ΟΤΑ - ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ - ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ - ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

∆ΟΜΗΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
- ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ - ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ - ΕΡΕΥΝΑΣ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ - 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΩΝ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΩΝ

∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ - ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
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